

## 体育

鲁能本周对阵杭州

## 谁的青春更加闪亮

5月5日,鲁能泰山坐镇主场济南,迎战杭州绿城。鲁能是中超老牌劲旅,杭州绿城此前也曾有过打入亚冠的光荣历史,但本赛季这两支球队的成绩却是相当一般,鲁能积9分暂列第9位,杭州绿城更是仅积6分在中超16强当中排名垫底。与目前的成绩相比,鲁能泰山、杭州绿城给大家留下更为深刻的印象来自他们对年轻球员的大力使用上,我们完全可以说,漫延整个中超联赛的“青春风暴”正是由这两支球队来引领,此次鲁能泰山主场迎战杭州绿城,谁的青春更加闪亮?5月5日山东省体育中心内的球迷将亲眼见证答案。

## 相同的目标

本赛季鲁能泰山请来荷兰名帅滕卡特,杭州绿城则“排除万难”聘请了日本名帅冈田武史,这两家俱乐部做出这样的决定源于他们有着相同的目标,那就是“全力培养年轻球员”。鲁能泰山人才辈出,但客观地讲,前几年年轻球员并没有得到足够的“出头”机会,正是认识到这一问题,尤其是不想让打遍国内无敌手的1993年龄段球员“泯然众人”,鲁能泰山俱乐部果断出手,赋予滕卡特大权,让这名一手“打磨”出梅西的名帅,拥有充分的“用人权”。滕卡特到任之后,泰山队的变化非常明显,“青春风暴”已经深得人心,鲁能应该不会再次“回头路”了。

如果说是客观形势让鲁能大打“青春牌”的话,那么杭州绿城走上这条路更多的是因为该俱乐部老板宋卫平的梦想——据浙江媒体报道,宋卫平有两大愿望,一个是在短时间内获得中超冠军,另一个是大力提拔梯队中的年轻球员,眼看着第一个愿望很难实现,宋老板“退而求其次”,开始着手使用年轻球员。当然,使用年轻球员在客观上也为宋卫平节省了一笔开支,这些小将好不容易盼到了出场机会,当然不敢跟老板在薪水问题上叫板。

## 不同的底线

成长都是要付出代价的,一支年轻的球队肯定朝气蓬勃,但也注定不会太稳定,他们会时不时地“打打摆子”让人提心吊胆。从目前的情况来看,“大力推进年轻化”在中超各队中已经是一个普遍现象,其中鲁能泰山、杭州绿城表现得最为激进,这两支球队的成

绩也就不可避免地受到了一定的影响。谁都想既锻炼了新人,又保住了成绩,问题的关键是这两者之间一旦出现矛盾,俱乐部方面应该如何取舍。在这个问题上,鲁能泰山、杭州绿城有着不同的底线。

在中超赢得荣誉无数的鲁能泰山,一直将亚冠联赛当作检验自己真实水平的一块“试金石”,本赛季鲁能无缘亚冠,他们内心里始终渴望着能够获得下赛季亚冠的参赛机会——本赛季,鲁能针对中超喊出的口号是“争取前三”,足协杯上的目标应该是全力争冠——获得亚冠资格,这应该是鲁能泰山2012赛季的“底线”,这在客观上给正在推行“青春风暴”的滕卡特制造了很大的困难。

同样全力锻炼新人,杭州绿城没有“进军亚冠”的思想之累,表现得比鲁能泰山“洒脱”得多。如今杭州在中超排名垫底,已经有浙江球迷喊出“保卫杭州,保卫黄龙”的口号,但绿城老板宋卫平却强调“只要冈田武史带队的路子对,即便本赛季降级也无所谓”,“大不了再打回来就是”。

## 摇摆的天平

鲁能整体实力强于杭州,这一次又是主场作战,照理说胜利的天平应该向鲁能这边倾斜才对,但考虑到鲁能泰山、杭州绿城在整体上都还是非常年轻的队伍,比赛将因此产生很多不确定因素,主场对于小将来说不见得完全是件好事,客场反倒可能让年轻人放开手脚拼死一搏,5月5日的这场比赛,谁胜谁负的很难预料。

本赛季鲁能泰山曾经一度创下首发球员平均年龄为25.09岁的纪录,但不久之前,这一纪录已被杭州绿城改写,目前的新纪录为22.91岁。除了青春逼人之外,鲁能泰山、杭州绿城还有一个很大的共同点,那就是队内的外援均以巴西球员为主,这一情况在泰山队黎巴嫩球员安塔尔受伤缺阵之后将会体现得更加明显。老乡见老乡,两眼泪汪汪,鲁能、杭州两队的巴西外援估计只能在场上厮杀一通之后,才能找个地方互诉乡情。

滕卡特说本队目前最大的问题是“把握机会能力不强”,而冈田武史则抱怨队内的年轻人“太不自信,过于敬畏对手”,带着遗憾,同样带着双方球迷巨大的期望,鲁能泰山、杭州绿城这两辆青春战车即将碰撞在一起……

本报记者 李志刚



5月2日,北京国安队球员张稀哲(中)在比赛中拼抢。当日,在2012年亚冠联赛小组赛F组第五轮比赛中,中国北京国安队主场以2:3不敌韩国蔚山现代队,惨遭淘汰。新华社发



## 恒大签约巴里奥斯

转会费850万欧元,或掀人员变动

本报记者 胡建明

巴里奥斯真的来了!5月2日,广州恒大官网和官方微博同时宣布现效力于多特蒙德的巴拉圭前锋巴里奥斯正式加盟广州恒大。据介绍,巴里奥斯与

## 李章洙亲自点将

队中有了克莱奥、孔卡以及穆里奇这种高水平的攻击手,广州恒大为什么还要引进巴里奥斯?这一切皆源于恒大老板许家印的一席话。上赛季,在广州恒大夺冠的庆功晚宴上,许家印曾表示:“一个再厉害的球员一个赛季只能踢10场比赛是不行的,这样的球员必须要换掉。”这个要被换掉的球员指的是克莱奥。当初,克莱奥以320万欧元的转会费加盟广州恒大,但因为伤病的原因,他并没有给恒大带来太多的帮助。许家印的那一席话也是很有道理的。

得到了老板的指示后,恒大俱乐部董事长刘永灼、主教练李章洙和助教金龙甲都放弃休假,先后前往欧洲挑选外

## 堪称实力战将

恒大官网资料显示,巴拉圭球星巴里奥斯于1984年11月出生于阿根廷,身高188cm,体重83kg,早年效力于阿根廷、智利、墨西哥等球队。2008年,巴里奥斯加盟智利传统劲旅科洛科洛队,当赛季他38场联赛打入37球,加上杯赛进球,巴里奥斯在53场比赛中打入49球,超高的进球率不仅帮助球队夺得联赛冠军,而且在当年国际足球历史与统计协会(IFFHS)的世界顶级联赛射手榜上高居首位,以无可争议的强势力压C罗等国际著名射手,

## 恒大或掀人事变动

目前,广州恒大队中有克莱奥、孔卡、穆里奇、保隆以及赵源熙五名外援,巴里奥斯加盟球队后,势必会有一个人离开。之前,广州恒大的想法是用巴里奥斯顶替克莱奥,但许家印前段时间曾经说过这样一句话:“6月份我们将会惊喜送给大家,一名世界级球星,年纪在28岁之下,到时我们可以打双前锋。”了解恒大俱乐部的人士以此推测,许家印口中的双前锋应该就是克莱奥+巴里奥斯。如此一来,离开的人选只能从孔

卡、穆里奇、保隆、赵源熙这四人中产生。在广州恒大宣布了巴里奥斯加盟的消息之后,网络上迅速发起了恒大哪一位外援将要走人的调查,从调查中可以看出,在恒大郁郁不得志的保隆被认为是即将离队的第一人选。

6月份,中超将进入长达半个多月的间歇期,届时,恒大除了要迎来巴里奥斯之外,可能还会有其他的人事变动。李章洙能否保住恒大的饭碗,到时候也将会会有一个明确的说法。

## 挪威世界“蛙王”训练中猝死

新华社巴黎5月1日体育专电(记者 王寰鹰) 据此间媒体1日报道,挪威奥委会和挪威泳协当日共同宣布,男子蛙泳新科世界冠军、挪威人亚历山大·戴尔·奥恩4月30日晚因心脏病骤停不幸去世。

挪威奥委会和挪威泳协在一份联合发布的公告中称,26岁的奥恩是在事先没有任何征兆的情况下猝死的,他遭遇不幸时正在美国亚利桑那州的弗拉格斯塔夫与挪威游泳队为备战伦敦奥运会进行训练。

挪威电视台NRK报道称,奥恩被发现死在弗拉格斯塔夫当地一家游泳馆的更衣室内。尽管随队医生迅速赶到对其施救,当地医疗急救机构也随后派来急救人员,但都回天无力,当地时间晚上9点,奥恩被宣布死亡。

奥恩夺得去年在中国上海举行的世界游泳锦标赛男子100米蛙泳冠军,他还在北京奥运会游泳比赛中获得该项目的银牌。

## 奥运跳水选拔赛林跃称雄十米台无限接近奥运会

新华社常州5月2日体育专电(记者 王恒志 周欣) 凭借稳定的发挥,北京奥运会男子跳水双人冠军林跃2日在2012年全国跳水冠军赛暨奥运选拔赛男子10米跳台决赛中力压群雄摘得金牌,时隔四年后再度无限接近奥运会。世锦赛和世界杯双料冠军邱波和海军名将周吕鑫分获二、三名。

中国男子10米台人才济济,名将火亮甚至没能进入决赛,竞争激烈可见一斑。一方面是人才多选拔难,另一方面这个项目在国际上没有绝对优势,北京奥运会单人金牌就曾旁落,这使得男子10米台的选拔最为引人注目。本次比赛是奥运选拔赛最后一站,对所有选手来说,是最后证明自己能否参加伦敦奥运会的机会。

## 刘翔本周迎来今年室外首秀

本报讯 5月6日,中国飞人刘翔将在田联挑战赛日本川崎站上迎来自己2012年的室外赛首秀。从主办方公布的男子110米栏的参赛名单来看,刘翔的劲敌罗伯斯、奥利弗等均缺席,中国飞人收获本赛季室外第一冠应无难度。

由于其他选手均已开始室外比拼,刘翔也将按照计划在本周启动奥运赛季的室外赛征程,和史冬鹏携手亮相日本川崎。本次比赛共有八名选手参加男子110米栏的争夺,由于比赛级别不高,罗伯斯等众多强手均不会前来参赛。除刘翔和史冬鹏外,还有两名美国小将欧默和罗纳德,外加四名东道主选手。

从各选手的个人最好成绩以及去年最好成绩来看,刘翔的实力远超其他选手,刘翔夺冠的把握很大,关键在于检验训练成果和适应室外比赛节奏。另外,一直状态低迷的史冬鹏能否找回状态也值得关注,4月29日武汉全国田径大奖赛中,他仅以13秒63获得第四,伦敦奥运资格并不稳固。